

出远门，你会请人上门照顾宠物吗

长假“伴宠服务”订单猛增；律师：有泄露隐私风险，若宠物发生意外责任难认定

国庆小长假，很多人选择外出旅行或者回家探亲，家有宠物的铲屎官们出了远门，还要惦记着家里的宠物会不会饿，会不会无聊……这个时候，伴宠师就会变得格外抢手，上门喂食、陪玩，各种伴宠套餐一应俱全。现代快报记者了解到，不同的时间、区域和服务内容，伴宠服务的价格也都不同，忙的时候还需要提前几周进行预订。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈子秋

上门伴宠订单猛增，国庆假期需提前一周预订

在南京工作的漆女士家里养了一只银渐层宠物猫。漆女士告诉记者，她这次国庆放假要出远门，本想继续找之前提供伴宠服务的商家上门喂猫，结果被客服告知，国庆期间的服务最好提前一周以上预约，现在所有的伴宠师都已经被预约满，“我想加价到100元一次都没法预约，最终好不容易找到另一家还接单的。”漆女士无奈地说。

现代快报记者几个提供上门伴宠服务的商家页面上发现，根据上门地址、家里宠物数量以及上门日期的不同，伴宠服务的价格也不同。其中一家商家的价格表上标明，一次服务的价格为60元，春节期间及前后4天、国庆假期及前后2天的价格会上浮20元起。一般情况下，一次伴宠服务包括添粮、换水、清理猫砂、陪伴宠物玩耍、观察宠物情况等，在服务过程中，伴宠师还会与宠物主人进行实时沟通，有的商家还会在结束后提供服务报告，报告内容包括服务照片、宠物照片等。

漆女士告诉记者，她在国庆期

间已经购买了3次上门伴宠服务，每次的服务时间为40分钟，收费为90元。据漆女士介绍，比较正规的伴宠商家在确定订单时会给她发送服务协议，写明服务内容和时间，有的还会发送宠物问卷让她填写，提前了解宠物的名字、性格、会不会冲门外等。“这次国庆预订的伴猫师就很细心，从进门开始就在我们的服务群聊里发猫咪小视频还有添水添食的情况，还帮忙关好了衣橱。”

商家称伴宠师培训上岗，不乏高学历人士兼职

某商家告诉记者，在招聘伴宠师时，他们会首先进行简历筛选，再进行笔试和面试，在上岗前还会进行培训。记者在一家专门做上门伴猫服务的商家公众号上看到，这家伴猫服务机构一共有80名伴宠师，在他们收到的1000多份申请中，平均学历为本科和大专，100%有养猫经验。其中不乏兽医、动物研究员、宠物美容师等专业人士，还有海归、从事金融投资者等高端人才。

记者了解到，来做伴宠师的大多是兼职。趁着假期，既可以免费撸猫又可以给自己增加一笔额外

的兼职收入，伴宠师这项工作也越来越受欢迎。家里养了两只猫咪的刘先生告诉记者，找了两次上门伴宠服务后，他也开始考虑在假期时做一做兼职伴宠师。

提醒：

购买此类服务要防止个人财产损失和泄露隐私

记者了解到，此前曾有伴宠服务机构因无节制接单，导致伴宠师短缺，很多宠物主人下了单但是迟迟没有人上门喂食，还有不专业的临时工错把猫砂当猫粮，让猫咪饿到自己撕扯开了猫粮袋子进食。

南京钟山明镜律师事务所律师吕金艳告诉记者，购买此类服务还是会有一定的财产损失和隐私泄露的隐患，要尽量挑选口碑好、较为正规的服务商家。关于发生损失时的归责情况，吕金艳说，如果因上门服务人员的疏忽大意造成客人损失，比如忘关水龙头导致房屋泡水、房门未关导致财产损失，该服务人员及商家需要承担一定的赔偿责任。但如果因照顾不周导致宠物生病或死亡，这种法律责任比较难认定，因为几天、一周的这种短时间照顾很难认定责任，也很难判定其有赔偿责任。

“秋老虎”归笼，淮北今降温8℃

南京仍有34℃，明天可能降至30℃左右

快讯(记者 徐红艳)国庆假期第四天，气温依旧红红火火，但随着副高撤退，本轮“秋老虎”逞强时间也走到了尽头。今后三天，淮北地区多分散性雷阵雨，气温明显下降，最高温维持在“2”字头；以5日为例，淮北地区最高温降幅较前一日可达8℃。

国庆假期前半段出游，岂一个“晒”字了得！阳光毒辣，气温不断刷新纪录。南京4日有三站气温超35℃，南京站再次刷新了10月上旬高温纪录。

好消息是，此轮“秋老虎”之威也在4日达到了顶点。5日开始，近期带来高温的副高系统终于有撤退的动作了，全省最高温开始下降。

具体来看，5日白天淮北地区多云，有分散性阵雨或雷雨，其他地区晴到多云，省内西南部地区最高温度32~33℃，淮北地区25℃

左右，其他地区30~31℃。6日气温继续降，淮北北部地区23~24℃，沿江和苏南地区30℃左右。

降温的同时雨也给安排上了。假期最后三天，伴随着冷暖气流交汇，江淮之间北部和淮北地区多分散性雷阵雨，可能对返程略有影响，有出行计划的小伙伴要抓紧了，另外沿江苏南地区防晒防暑功课仍要做足。

南京三日天气

今天 多云转阴 偏东风4级左右 23~34℃

明天 多云到阴，部分地区有阵雨 或雷雨偏东风4到5级 22~32℃

后天 多云到阴，部分地区有阵雨 或雷雨东北风4到5级 22~30℃

运河城市模拟联合国大会在扬州举行 线上线下讨论“可持续发展”

快讯(通讯员 园宣 记者 庄剑翔)10月3日，运河城市模拟联合国大会在2021扬州世界园艺博览会开幕，主会场扬州与6个全国分会场同步连线，以“线上+线下”的形式完成全部议程。

模拟联合国活动是仿真学术性活动，参与代表模仿外交官对于国际议题进行探讨、磋商，最终得出解决方案，由联合国可持续发展目标协作项目工作委员会主办。活动中，来自长三角及运河沿线城市优秀中小学生在扬州世园会交流切磋，讲述中国故事。

近几年，联合国不断推广可持续发展目标，扬州世园会正是呈现

可持续发展的优质平台。运河城市模拟联合国大会秘书处秘书长华欣介绍，2日下午，学生代表游览扬州世园会，实地感受可持续发展在生活中的现实模样。游园后，学生代表秦沛文感叹，扬州世园会各种文化活动精彩纷呈，让我们了解到了世界运河城市的魅力。

扬州有着“中国运河第一城”的美称，此次结合联合国2030可持续发展议程，在扬州召开运河城市模拟联合国大会。

三天会期中，参会代表们围绕着运河城市的可持续发展、水资源的利用、教育普及等主题进行深入讨论。

训导员云南赶来含泪送别冰洁

快讯(通讯员 南消宣 记者 刘遥)“以前你无论遇到多大的困难都没掉过泪，我也不应该在你面前流眼泪，但我忍不住……”10月4日，刚从云南赶回南京的训导员欧阳洪洪，站在搜救犬冰洁的墓前泣不成声。冰洁是一只完成过20多次搜救任务的功勋犬，也是汶川地震救援最后一只搜救犬。它是与欧阳洪洪相伴14年的老战友。

前段时间，欧阳洪洪和其他消防战士们前往云南昆明，参加第六届全国消防搜救犬技能大赛，他们取得了团体第五名的好成绩。这本该是值得高兴的事，可没想到在返回南京的途中，欧阳洪洪突然得到消息：冰洁不行了。没想到第二天就传来了它的死讯。

欧阳洪洪一共带过5只搜救犬，冰洁是他带的时间最长的一只。2007年，冰洁出生没多久，就来到欧阳洪洪身边。冰洁的一生，留下了不辱使命的传奇故事。它最



欧阳洪洪和冰洁在一起(资料图片)
受访者供图

高光的时刻，是在2008年汶川地震救援中搜救出13条生命。很多抢险救援的第一线都有它的足迹。

南京十大明星鸟类揭晓，你认识几个



南京十大明星鸟类评选结果揭晓 现代快报+/ZAKER南京记者 张然 摄

快讯(记者 张然)如何与身边的野生动物和平相处？10月4日是世界动物日，“律动华夏”本土物种保护嘉年华主题分享沙龙在南京红山森林动物园举行，多位学术大咖分享了本土物种的最新研究和故事。同时，南京十大明星鸟类评选结果也在活动现场揭晓。

这个国庆，红山森林动物园的本土物种保育区正式对外开放，拥有“南京户口”的野生动物们搬进了舒适的新家。本土物种保育区大部分的物种都是来自于野生动物救助中心，其中有不少都是被红山森林动物园野生动物救助中心技术主管陈月龙“奶”大的“毛孩子”。

“本土区不只是一个展示动物的地方，最重要的是物种保护。”在

活动现场，陈月龙演讲的主题是“本土物种保育区我们想展示的是什么”。陈月龙救助、饲养过很多野生动物，但是他从来不会给这些动物起名字，“因为它们属于大自然，野生动物救护最终的结果就是期待把它们放归。”据陈月龙介绍，本土区的刺猬展区，不同于其他展区会把动物持续留在那里，而是一个野化放归区，生活在里面的刺猬会在评估之后放归野外。

今年8月，“南京十大明星鸟类评选”活动启动，经过海选、初选阶段，南京十大明星鸟类在当天揭晓，震旦鸦雀、黑鳽、珠颈斑鳩、戴胜、水雉、鸳鸯、小天鹅、家燕、红头长尾山雀、仙八色鸫等十大鸟类榜上有名。

活动现场，南京林业大学教授鲁长虎介绍了十大明星鸟类入选理由，中国特有的珍稀鸟种震旦鸦雀，第一个标本采集发现地就是南京；珠颈斑鳩非常适应在居民窗台上筑窝，它的天敌是喜鹊，繁殖时鸟蛋被捕食的概率非常高，所以它就会在居民窗台上繁殖；“一妻多夫”的水雉在芡实的叶片上繁殖，近年来数量大大增加，关注度越来越高，也说明水生环境在变好；南京溧水的石臼湖每年有数千只天鹅春秋两季在这里停歇，成为观鸟胜地；“旧时王谢堂前燕、飞入寻常百姓家”，这句诗说的就是家燕……鲁长虎介绍道：“这些鸟类里有猛禽有水禽，一大半都是国家重点保护名录里的。”

体彩鸡毛信

大乐透开6注一等奖 奖池10.35亿元！

9月29日，体彩大乐透第21113期开奖，本期全国共开出6注一等奖。其中，3注为1621万元追加投注一等奖；3注为900万余元基本投注一等奖，其中江苏徐州中出1注。周三开奖前，大乐透奖池高达10.35亿元，敬请关注。

苏彩